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Poszukuje, licze i odkrywam.

Adam Dzedzej
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Z.ADANIE 1

Zadanie 1.

Na ile réznych sposobéw mozna utozyé chodnik o dtugosci n i
szerokosci 1, majgc do dyspozycji duzy zapas plyt o rozmiarach
2x1loraz1 x17?
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/. ADANIE 2

Zadanie 2.

Na ile réznych sposobéw mozna utozyé chodnik o dtugosci n i
szerokosci 2, majgc do dyspozycji duzy zapas plyt o rozmiarach
2x17?
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ZADANIE 3

Zadanie 3.

Na ile réznych sposobéw mozna utozyé chodnik o dtugosci n i
szerokosci 3, majgc do dyspozycji duzy zapas plyt o rozmiarach
2x17?
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Zadanie 4.

Prostokgt 200 x 3 jest podzielony na kwadraciki jednostkowe.
Dowiesé, ze liczba podziatow tego prostokgta na prostokgciki
2 x 1 jest podzielna przez 3.

11/23



Ccv Kosrtki CHODNIKI HackenBusH
00 0000 0000 ©00000000000

HACKENBUSH CZERWONO-NIEBIESKI

CD\ _ Do gry uzywany jest obrazek z
* ramkg (podstawka) do ktérej

/ ,przyczepione” sa wyraznie
odréznialne czerwone i
niebieskie odcinki. Gracze na
przemian zmazuja po odcinku
swojego koloru, przy czym, jesli
jaki$ odcinek traci potaczenie z
\ ' ramka, to jest zmazywany.
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DODAWANIE GIER

| H=0 H>0 H<0 HJ|0

G=0[G+H=0 G+H>0 G+H<0 G+H|0
G>0|G+H>0 G+H>0 G+H?0 G+H|>0
G<0|G+H<0 G+H?0 G+H<0 G+H<|0
Gl||0 G+HI|0 G+H||>0 G+H<||0 G+H?0

Tabela: Mozliwe wyniki sumy G + H
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Poréwka

Dos¢ tatwo stwierdzié, ze

L ={0}=1

{0y =-1

Obliczmy zatem warto$¢ gry
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Robimy to w ten sposéb, ze
analizujemy gre

+ |+

stwierdzajac, ze zawsze wygra
drugi.
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PorOwkaA — ANALIZA

Gdy zaczyna niebieski

zawsze dostaniemy co$ takiego:

I

na co czerwony odpowie tak:

I I

iwygra czerwony.

CHODNIKI HackensusH

0000

Gdy zaczyna czerwony
Moze tak:

I I

na co niebieski ma odpowiedz:

[

lub tak:

| |

wiec wygrywa zawsze
niebieski.

O000@0000000
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Poréwka

Dos¢ latwo stwierdzié, ze
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L ==

Obliczmy zatem warto$¢ gry
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Robimy to w ten sposéb, ze
analizujemy gre

+ |+

stwierdzajac, ze zawsze wygra
drugi.

Mozna zatem tej grze przypisac
wartos¢ 0.
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NIESKONCZENIE MALA

Zawsze wygra niebieski, wigc gra jest dodatnia, ale przewaga
niebieskiego jest mniejsza niz dla dowolnej pozycji o
skoniczonej liczbie odcinkéw.
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HACKENBUSH Z1ELONY
W tym wariancie gry wszystkie odcinki sg zielone i moga je
usuwac obaj gracze. Taka gra jest pewnym uogélnieniem
znanej gry NIM np.
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HAckeENBUSH TRé]KOLOROWY

Wariant RGB — czerwono-zielono-niebieski jest najmniej
zbadany i chciatem pokaza¢ gre (pozycje), ktéra mnie
zaskakuje jako zbudowana z trzech jedynie odcinkéw.

21/23



CV Kostkr CHODNIKI HackensusH
00 0000 0000 000000000080
: :

HACKENBUSH TROJKOLOROWY
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23/23




	CV
	Kostki
	Chodniki
	Hackenbush

